

Встречи с мордовской музыкой

В мире культуры

Творческие встречи композиторов с трудящимися — одна из важных форм пропаганды музыкального искусства.

Постоянны и разнообразны контакты композиторов Мордовии с учащимися школ и средних учебных заведений, студентами, тружениками промышленных и аграрных предприятий республики. С каждым годом расширяется география творческих встреч, благодаря чему с произведениями мордовских композиторов, с самими авторами знакомятся жители различных городов и сел нашей страны.

В начале июня этого года в Омске состоялся праздник советской музыки, в рамках которого проходили многочисленные творческие встречи композиторов с сельским населением.

Жители десяти сел Омской области, воспитанники Артынского детского дома узнали о творчестве Г. Вдовина. Программу его выступления составили песни на стихи мордовских поэтов, обработки народных песен мордвы, прозвучавшие в авторском исполнении. В результате живого, непосредственного общения, думается, немало полезного почерпнули как композитор, так и зрители.

Приятной неожиданностью оказалась для Г. Вдовина встреча с нашим земляком, поэтом Е. Батраченко, на стихи которого композитор написал свои первые песни. Сопольники ус-

пешно выступили вместе в селе Мартюши Тарского района.

Музыка композиторов Мордовии наряду с сочинениями Р. Щедрина, Я. Френкеля, Д. Тухманова, П. Аедоницкого, Е. Птичкина, А. Нестерова звучала в лучших концертных залах Омска. «Сонату № 2 для фортепиано» Г. Вдовина ярко, убедительно исполнила Т. Макоха, преподаватель Уральской консерватории им. М. П. Мусоргского. Очень тепло было принято слушателями сочинение Н. Кошелевой, звучавшее ранее в Саранске, Москве, Казани, — цикл «Мокшанские песни» для голоса и струнного квартета. Его исполнили солистка оперной студии при Московской консерватории им. П. И. Чайковского Э. Киселева, лауреат премии комсомола Татарии струнный квартет Казанской консерватории — заслуженный деятель искусств ТАССР Ш. Монасыпов, М. Зарипов, К. Монасыпов, А. Асадуллин.

Мордовские композиторы и музыковеды искренне рады за Н. Кошелеву: за создание «Мокшанских песен» она была удостоена премии союза композиторов РСФСР. Высокую награду автору вручил председатель правления Союза композиторов Российской Федерации Р. Щедрин.

Е. УВАРОВА,
ответственный секретарь
правления Союза
композиторов МАССР.